
        CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

   Sessão Ordinária realizada no dia 31/01/2017 

      BOLETIM Nº  005-01/2017 

                   E X P E D I E N T E 

******************************************************************************* 

PODER EXECUTIVO: 

 

- Ofício nº 028-01/2017 - GAP – Em atenção ao Ofício nº  697-02/2016, em 

atenção a Rua Maria José Rodrigues e da  continuação da Avenida Maria 
Helena Barzotto.    

___________________________________________________________________ 
NILSON DO ARTE: (Req.: 077 / 2017 Ind.: nº 038 / 2017). 
 
- Req. nº. 077/2017 – Solicita espaço no Expediente para falar sobre aniversário 
do Município e Univates. 
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, para que sejam 
confeccionados três corre mãos na escadaria que une as ruas, Bom Jesus com a 
Av. Bernardino Pinto, no Bairro Santo Antonio. Essa escadaria possui 25 
degraus é e sem suporte (corre mão), para quem a utiliza. Uma vez que entre 
seus usuários existem pessoas de idade e com dificuldades motoras, que correm 
o risco de acidentes.  
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos o patrolamento da 
Av. Rio Grande do Norte, em seu trecho do Bairro Carneiros, pois a mesma se 
encontra com muitos buracos dificultando a trafegabilidade. 
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos a verificação e o 
conserto de um buraco na Av. Acvat esquina com a Rua Quintino Bocaiuva no 
Bairro Americano. Existem várias pedras do calçamento que estão fora do lugar 
formando um buraco na via de rolamento. 
 
- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos o reparo do 
calçamento na Rua Marechal Deodoro em frente ao n° 1025 que dificulta o 
acesso até as residências. 
 



- Solicita à SOSUR. Secretaria de Obras e Serviços Urbanos que venham a 
refazer um boeiro na Rua Amália Schweiger frente ao nº71 no Bairro Conservas. 
Pois o mesmo está causando alagamentos no local. 
 

ANTÔNIO MARCOS SCHEFER: (Req.: 078 / 2017 e Ind.: 039 /2017). 
 
- Req. nº. 078/2017 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal, SEPLAN – Fiscalização, que seja notificado o proprietário do terreno 
localizado ao lado da casa número 191 na Rua Miguel Tostes, no bairro São 
Cristóvão, e que sejam tomadas as devidas providências quanto ao mesmo, pois 
o mato está altíssimo, há lixo acumulado e água parada, o que está causando 
uma grande proliferação de ratos, baratas e insetos, deixando os moradores 
extremamente preocupados de que haja mosquitos transmissores de Dengue no 
local, visto o risco que isto causa a saúde pública.  
 
- SOSUR/SAURB: solicita com URGÊNCIA a limpeza e melhorias estruturais 
como o conserto de brinquedos na pracinha localizada no bairro Montanha, 
pois os moradores reclamam de não poderem utilizá-la devido á má 
conservação da mesma e também o perigo gerado a todos, visto que o mato está 
altíssimo podendo haver insetos e animais peçonhentos (cobra/aranha) no 
local. 
 
- SOSUR/SAURB: solicita a pedido dos moradores da Rua Rodrigo Gall no 
bairro Moinhos d’Água a limpeza, retirada de entulhos e roçada da mesma, 
principalmente na parada de ônibus, pois o mato no local está altíssimo.  
 
- SOSUR: solicita a colocação de uma lâmpada no poste localizado na 
interseção entre a Rua Delfino Costa e a São João Bosco no bairro Conservas, 
pois os moradores reclamam da insegurança no local devido à falta de 
iluminação. 
 
- SEPLAN-Trânsito: solicita a colocação de uma faixa de segurança em frente 
ao Supermercado Pessi na Avenida Benjamin Constant, nº 3362 no bairro 
Montanha, devido ao grande fluxo de pessoas no local. 
 
- SOSUR/SAURB: solicita com URGÊNCIA a limpeza e roçada atrás do Projeto 
Vida localizado na Rua Deodato B. de Oliveira, nº 147 no bairro COHAB de 
Moinhos, pois o mato está altíssimo podendo haver insetos e animais 
peçonhentos (cobra/aranha) no local, o que gera uma grande preocupação a 
todos visto que logo reiniciará o ano letivo no mesmo.  
 
- SOSUR: reitera a solicitação de que seja feita a colocação de lâmpada no poste, 
localizado no início da Rua Nilson Inácio Lenz, no Bairro Moinhos d’Água, 



visto a insegurança causada aos moradores devido à falta de iluminação no 
local. 
 
- SOSUR: solicita a limpeza de um bueiro localizado na Av. Beira Rio, nº1993 
no bairro Conservas, pois devido o mesmo estar entupido em dias de chuva 
acaba ocasionando o alagamento na mesma, fazendo com que os moradores 
tenham dificuldades para entrar em sua residência. 
 
- SOSUR: solicita e instalação de um poste de iluminação pública, em frente à 
casa nº 556, na Rua Orlando Sieben, no bairro São Bento e também a 
substituição de lâmpadas queimadas na mesma. 
 

CARLOS EDUARDO RANZI: (Req.: 079 – 080 - 081 – 082 – 083 / 2017). 
 
- Req. nº. 079/2017 – Solicita o encaminhamento do anteprojeto de lei (anexo) 
que “Cria, no Município de Lajeado, o Programa de Redução Gradativa do 
Número de Veículos de Tração Animal” ao CONDEMAS (Conselho Municipal 
de Defesa do Meio Ambiente e Saneamento), para manifestação, com o objetivo 
de posteriormente ser apresentado na Câmara de Vereadores. 
 
- Req. nº. 080/2017 – Solicita à Secretaria de Educação que seja disponibilizado 
Ônibus Escolar para o transporte de alunos à Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Pedro Welter, e que o trajeto contemple os alunos que residem no 
Bairro Jardim do Cedro. Segue em anexo lista dos alunos que necessitam do 
referido transporte.  
 
- Req. nº. 081/2017 – Solicita ao Departamento de Trânsito se todos os veículos 
em circulação de transporte escolar local estão preenchendo os requisitos da Lei 
Municipal n. 3462/1983, em especial, ao artigo 7º, que versa sobre a vida útil 
dos veículos. 
 
- Req. nº. 082/2017 – Encaminha ao Presidente do Poder Legislativo,  cópia da 
instrução normativa n. 09\2015 e n. 10\2016, ambas oriundas do Tribunal de 
Contas do Estado do Rio Grande do Sul. As referidas instruções normativas 
versam sobre a transparência pública nos portais oficiais e o prêmio boas 
práticas de transparência na internet, nos poderes Legislativos e Executivos 
municipais. 
 
- Req. nº. 083/2017 – Encaminha à Secretaria de Administração, cópia da 
instrução normativa n. 09\2015 e n. 10\2016, ambas oriundas do Tribunal de 
Contas do Estado do Rio Grande do Sul. As referidas instruções normativas 
versam sobre a transparência pública nos portais oficiais e o prêmio boas 



práticas de transparência na internet, nos poderes Legislativos e Executivos 
municipais. 
 

PAULO ADRIANO DA SILVA: (Req.: 084-106 e 107/ 2017 e Ind.: 040 /2017). 
 
- Req. nº. 084/2017 – Solicita à Secretaria de Planejamento que tome 
providências imediatas quanto a reforma e construção da calçada de passeio na 
Rua da Divisa,  no trecho entre a Escola Municipal Francisco Oscar Karnal 
(FOK), bairro Santo Antônio, até o bairro Morro 25, devido ao intenso fluxo de 
pedestres que por ali transitam. Nos horários de entrada e saída da Escola, 
alunos usam a rua como acesso e por vez necessitam usar o meio da estrada 
como escape pela falta de refugio. 
 
- Req. Nº 106/2017 - Solicita à Mesa Diretora espaço para falar sobre os vários e 
graves acidentes de trânsito que vem ocorrendo nos bairros de Lajeado pelo 
excesso de velocidade.  

 
- Req. Nº 107/2017 - Requerer ao Departamento de Trânsito que notifique as 
empresas de Ônibus que exercem o transporte coletivo para que recoloquem 
placas nas paradas informando os horários em que são prestados os serviços. 
Esta solicitação vem a atender a constantes reclamações e a falta de informação 
dos horários em que são prestados os serviços para os munícipes. 
 
- Requerer à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos a colocação de material 
(Saibro e Brita) e o patrolamento das Ruas Ângelo Pulita e Elisabete Beuren. 
Esta solicitação vem a atender as mas condições em que se encontram as vias 
públicas mencionadas anteriormente. 
 
- Requerer à Secretaria do Meio Ambiente a colocação de raticida nas Ruas 
Pedro Krug e Theodoro Wiebbeling no bairro Morro 25. Esta solicitação vem a 
atender a grande quantidade de roedores (ratos) presentes nas redondezas do 
bairro, que nos últimos dias ocasionou a morte de animais domésticos 
(cachorros) por leptospirose. 
 

EDER SPOHR: (Ind.: 041 /2017). 
 
- Solicita ao Prefeito Municipal, Sr. Marcelo Caumo, que faça uma avaliação de 
todas as calçadas da Rua Júlio de Castilhos. Comerciantes e pedestres reclamam 
que muitas lajotas estão soltas ou quebradas e que isso pode resultar em 
diversos acidentes. Outro problema é a água que se acumula em baixo destas 
lajes e que pressionadas acaba respingando e sujando as pessoas que ali 
caminham. 
 



- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça uma 
rampa de acesso para cadeirantes na calçada da esquina da Rua Júlio de 
Castilhos com a Rua Alberto Torres, bem em cima da faixa de segurança, de 
frente ao número 798 no Centro. Por se tratar de uma esquina muito 
movimentada esta rampa traria mais segurança e facilitaria a locomoção de 
pessoas com deficiência física. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça o 
patrolamento da Rua Aury Sturmmer, no bairro Moinhos D Água, a pedido dos 
moradores. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça o 
patrolamento da Rua das Gardênias  no loteamento Alles Gut , bairro São 
Bento, a pedido dos morados. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça a revisão 
de toda a rede de iluminação pública da Avenida Décio Martins Costa, bairro 
Centro. Diversas pessoas relatam a falta de segurança no local por conta da 
escuridão. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça reparos 
urgentes no início do calçamento da Rua José Pina Pedó, com BR 386, no bairro 
São Cristóvão.  Também solicita a troca de lâmpada de poste de luz nesta 
mesma rua, em frente ao Restaurante do Thelmo, número 11. 
 
- Solicita à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos (SOSUR) que faça reparos no 
calçamento da Rua Nicolau Junges, bairro Montanha. Devido às últimas chuvas 
o calçamento cedeu e deixou enormes buracos na via. 
 
- Solicita ao Departamento de Trânsito a colocação urgente de redutor de 
velocidade na Rua Reinoldo Alberto Hexsel, em frente aos números 186 e 291, 
no bairro São Cristóvão. 
 
- Solicita ao Departamento de Trânsito a colocação de redutor de velocidade na 
Avenida Castelo Branco, em frente ao CRVA, número 225 no bairro Moinhos. A 
pedidos dos comerciantes e moradores. 
 

MARIELA PORTZ: (Ind.: 042 /2017). 
 
- Solicita ao Poder Executivo, Secretaria de Obras e Serviços Urbanos e 
Secretaria de Planejamento e Urbanismo a seguinte providência: Verificar a 
boca de lobo, construída pela construtora responsável do loteamento que fez a 
pavimentação, está localizada na esquina das Ruas Miguel Raymundo Schauren 



com Alma Wilma Winter, no Bairro Olarias, pois morador quer fazer a calçada 
de passeio, e não sabe como proceder, pois da maneira em que a boca de lobo 
foi executada não será possível a realização da obra. Conforme fotos em anexo. 
 
- Solicita ao Poder Executivo, Secretaria de Obras e Serviços Urbanos a seguinte 
providência: Verificar um guard rail, caído na ponte sobre a BR 386, na Rua 
Nossa Senhora do Caravágio, em frente ao Condomínio Villa Di Siena, Bairro 
Hidráulica.Se alguém sair da rua (carro, moto, bicicleta), cair em queda livre até 
a BR, são uns 10 metros de altura. 
 

FABIANO BERGMANN: (Req.: 085 – 086 / 2017, Projeto de Lei CM nº 010-
01/2017). 
 
- Req. nº. 085/2017 –  Solicita à Administração Pública/Secretaria de Obras, que 
faça a manutenção da Rua: Nicolau A. Junges no Bairro Montanha, e ainda que 
o Departamento de Trânsito realiza um estudo para que a referida rua seja 
transformada em mão única, sentido Avenida Benjamin Constant à ERS 130, a 
pedido dos moradores que alegam que esta via é muito movimentada e estreita.  
 
- Req. nº. 086/2017 – Solicita à Secretaria Municipal do Meio Ambiente que 
estude a viabilidade de realizar mais castrações dos animais que estão no 
Centro de Zoonozes Municipal(CANIL DA PREFEITURA), e que a Secretaria 
realize campanhas de concientização com a com a comunidade, em se tratando 
de casos com a comunidade, em se caso de saúde pública  

 
- Projeto de Lei CM nº 010-01/2017 - “Denomina de Rua: Alexandre de 
Siqueira, a Rua: K, no Loteamento Jardim Europa, no Bairro Bom Pastor e dá 
outras providencias”. 
 

WALDIR SÉRGIO GISCH: (Projetos de Lei CM nº 011-01/2017 e CM nº 012-
01/2017). 
 
-  Projeto de Lei CM nº 011-01/2017 – Concede o Título de Cidadão Lajeadense 
ao “Senhor Valter Lima Silva”. 
 
- Projeto de Lei CM nº 012-01/2017 – Concede o Título de Cidadã Lajeadense à 
“Senhora Lucy Therezinha Silva”. 
 

MOZART LOPES: (Req.: 087 / 2017 e Ind.: 043 /2017). 
 
- Req. nº. 087/2017 – Solicita ao Sr. Prefeito Municipal, Sr. Marcelo Caumo, que 
estude a possibilidade de alterar o Decreto nº 6.821 de 13 de abril de 2007, que 
quando tenha que se fazer um transplante ou compensação ambiental leve se 



em conta a possibilidade deste ser feito em municípios que se emanciparam de 
Lajeado: Forquetinha, Santa Clara, Marques de Sousa e outros, em virtude de 
hoje o município possuir apenas 81 Km². 
 
- Solicita ao Chefe do Poder Executivo as seguintes providências:  Colocação de 
material na Rua Artêmio Rockenbach – Bairro Conventos. 
 

ERNANI TEIXEIRA DA SILVA: (Req.: 088 / 2017 e Ind.: 044 /2017). 
 
- Req. nº. 088/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal/Departamento de Trânsito e 
ao DAER, uma avaliação e da possibilidade de construir uma rótula, para 
acessar a UPA e o Jardim Botânico, na ERS 413, Bairro Moinhos D’ Água. Com a 
referida rótula, os munícipes usuários desses locais terão um acesso com mais 
segurança.  
 
- Req. nº. 089/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal/SEMA, a Secretaria 
competente, que fiscalize o acúmulo de água e do mau cheiro que se encontra 
em frente ao prédio de nº 127, assim como em frente a casa de nº 109,  
localizados na Rua Norberto D. Schmatz, Bairro Moinhos. Fotos anexas. 
 
- Solicita ao Chefe do Poder Executivo as seguintes providências: patrolamento 
e colocação de material (saibro/brita), na Rua Manoel Claudino Vicente, Bairro 
Conservas, a qual encontra-se em precário estado de conservação, contendo 
várias valetas e buracos, causando enormes dificuldades aos usuários. 
Reivindicação esta, dos moradores da mesma. 
 
-  Solicita, com urgência, ao Departamento de Trânsito, a instalação de um 
redutor de velocidade (quebra-molas), na Rua Henrique Stein Filho, próximo ao 
nº 601, pois ali é uma baixada e os veículos passam em velocidade avançada, o 
que poderá ocasionar acidentes. Solicitação esta, feita pelos moradores da 
mesma. 
 
- Solicita, com urgência, ao Departamento de Trânsito, a instalação de um 
redutor de velocidade (quebra-molas), na Rua Carlos Emílio Weiss, próximo ao 
nº 144, Bairro Centenário, proximidades da EMEI Primeiros Passos, onde os 
veículos passam em velocidade avançada, o que poderá ocasionar acidentes. 
Solicitação esta, feita pelos moradores da mesma. 
 
- Solicita providência, no sentido de recolhimento do lixo verde e entulhos, na 
Rua Pedro Kolling, próximo ao nº 121, no Bairro Moinhos. Solicitação esta, feita 
pelos munícipes. 
 



- Solicitação, com urgência, ao Departamento de Trânsito, a colocação de uma 
placa de sinalização (advertência) na Rua Carlos Sphor Filho, Bairro Moinhos, 
sentido Empresa BRF – Centro, pois ali nas proximidades tem a EMEI Aprender 
Brincando, e conforme relatos, os veículos passam em alta velocidade, o que 
poderá ocasionar acidentes. Solicitação esta, feita pelos usuários da mesma. 
 
- Solicita providência no sentido da construção de uma escada com corrimão, ao 
lado da Concha Acústica, na Rua Norberto D. Schmatz, Bairro Moinhos. Pois ali 
passam vários idosos que frequentam a academia do parque, assim como, 
demais munícipes que usufruam do parque dos Dick. Solicitação esta, feita 
pelos usuários do mesmo. Fotos anexas. 
 

WALDIR BLAU: (Req.: 090 – 091 - 092 / 2017 e Ind.: 045 /2017). 
 
- Req. nº. 090/2017 – Solicita ao Prefeito Municipal de Lajeado\RS acerca da 
possibilidade de entidades privadas ou afins fazer parceria/convênio com o 
referido  Município, no intuito de revitalizar o Parque Histórico, tendo em vista 
que se encontra em estado precário. Por outro lado, tal medida é extremamente 
necessária, uma vez que o mencionado Parque é um dos cartões postais da 
nossa cidade. 
 
- Req. nº. 091/2017 – Solicita ao DAER que seja providenciado, com urgência, 
redutor de velocidade nas proximidades da Escola Municipal  São José de 
Conventos, ERS 421, e também nas proximidades da Oficina Auto Peças Osório 
KM 3800. 
 
Req. nº. 092/2017 – Solicita espaço no expediente para falar sobre, recursos 
vindos do Governo do Estado para Hospitais do Vale do Taquari. 
 
- Solicita à Secretaria de (obras) o fechamento de um buraco , existente na Rua 
Hugo Jacob Mattje. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria da Agricultura que providencie a 
roçada e limpeza da Praça em frente a Escola Municipal Ensino Fundamental 
Lauro Mathias Muller ,na Rua Etwino Theobaldo Thomas ,no  Bairro Planalto. 
 
- Solicita ao Poder Executivo / Secretaria da Agricultura que providencie a 
limpeza da área do Projeto Vida do Santo André, na Rua Gonsalves Dias. 
 
- Solicita que seja feita a instalação de um ponto novo de iluminação no poste 
localizado na Rua: Elizabeth Beuren , de fronte a residência de Inácio Romeu 
Beuren. 
 



- Solicita à Secretaria de Agricultura fechamento de um buraco, na Rua 
Maranhão nº696, Bairro Universitário. 
 

SÉRGIO MIGUEL RAMBO: (Req.: 093 – 094 – 095 - 096 / 2017 e Ind.: 046 
/2017). 
 
- Req. nº. 093/2017 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal/Secretaria de Obras, que informem a esta Casa Legislativa, se existe 
projeto de calçamento da Rua Bom Retiro do Sul  do trecho da Rua Venâncio 
Aires até a Rua Romeo Julio Scherer no Bairro Olarias, visto que esse trajeto é 
um corredor de ônibus e qual a modalidade de calçamento a ser adotada. 
 
- Req. nº. 094/2017 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal/Secretaria de Obras, que informem a esta Casa Legislativa se existe 
projeto de calçamento da Rua Ulysses Guimarães da Rua Paulo Emílio Thiesen 
até a Rua Manoel Bandeira  no Bairro Centenário, visto que esse trajeto é um 
corredor de ônibus e qual a modalidade de calçamento a ser adotada. 
 
- Req. nº. 095/2017 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal/Secretaria de Obras, que informem a esta Casa Legislativa se existe 
algum  projeto para resolver  o problema que ocorre na propriedade de Adriano 
Immich no Bairro Imigrante perto do Salão Feil .Quando chove a agua que vem 
da Rua invade a casa causando transtornos e prejuízos a essa família, sendo que 
no local existe um córrego e o mesmo precisa ser canalizado. Pedimos que 
sejam tomadas providências.  
 
- Req. nº. 096/2017 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal/Secretaria do Meio Ambiente de que informem a esta Casa 
Legislativa se existe alguma empresa cadastrada e autorizada a recolher ou até 
reciclar lâmpadas  visto que a partir de março será norma que todas as 
empresas que vendem lâmpadas terão que adotar a politica reversa de 
lâmpadas. Fato esse positivo, será um impacto ambiental benéfico, visto que 
hoje em muitos casos há descarte em lixo comum nas cidades. 
 
- Solicita ao Poder Executivo / Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, que 
providenciem o patrolamento e colocação de material na Rua Henrique Carlos 
Becher no Bairro Igrejinha. Moradores estão com dificuldade em dias de chuva 
devido ao barro, inclusive a agua está invadindo as residências entre os nº 280 à 
300. Estamos pedindo para que seja tomada alguma providencia o quando 
antes para não causar mais transtorno aos munícipes. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, que 
providenciem a colocação de uma grade na boca de lobo na rua Cecilia Meireles 



defronte a casa nº 43 no Bairro Centenário. A mesma encontra-se descoberta e 
pode ocasionar até acidentes. 
 
- Solicita ao Poder Executivo/ Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, que 
providenciem o reparo na boca de lobo na esquina da Rua Estrela com a Rua 
Cristiano Schneider  no Bairro Olarias. 
 

ARILENE MARIA DALMORO: (Req.: 097 / 2017 e Ind.: 047 / 2017). 
 
- Req. nº. 097 / 2017 –  Solicita espaço no Expediente para falar sobre a 
Emancipação Política de Lajeado e a respectiva comemoração de seus 126 Anos. 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Rua das Hortênsias próximo ao nº 165 - Alto do 
Parque, o reparo da pavimentação que está danificada, há mais de 12 meses; 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Rua Ireno Schena, 86 – Planalto, o reparo e troca 
de lâmpadas; 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Av. Amazonas, 1040 – Verdes Vales, poda baixa 
das árvores do canteiro principal e proximidades; 
 
- Solicita ao Poder Executivo: Rua Pedro A. Muller R Bairro Florestal, e Av. 
Alberto Pasqualini, a recolocação de lixeiras cilíndricas;   
 
- Solicita ao Poder Executivo: Rua Júlio de Castilhos, próximo ao nº 32 e ao final 
da rua a troca de lâmpadas. 
 

SÉRGIO LUIZ KNIPHOFF: (Req.: 098 – 099 – 100 – 101 – 102 / 2017 e Ind.: 048 
/ 2017). 
 
- Req. nº. 098/2017 – Solicita ao Poder executivo que encaminhe a esta Casa 
Legislativa a atual definição das linhas de ônibus contratadas no município de 
Lajeado com a empresa Scherer Transportes. 
 
- Req. nº. 099/2017 –  Solicita ao Poder executivo que encaminhe a esta Casa 
Legislativa a atual definição das linhas de ônibus contratadas no município de 
Lajeado com a empresa Ereno Dörr Transportes. 
 
- Req. nº. 100/2017 –  Solicita ao Poder Executivo que implante um programa de 
neutralização de carbono, onde o foco é compensar a emissão de gás carbônico 
por parte do mesmo, com o plantio de árvores na cidade. 
 



- Req. nº. 101/2017 – Solicita ao Senhor Sérgio Pezzi, psicólogo do Centro de 
Referencia Especializado de Assistência Social (CREAS), para que o mesmo faça 
o uso da tribuna desta Casa Legislativa afim de explanar sobre o seu trabalho 
realizado, que visa a ressocialização do menor infrator. 
 
- Req. nº. 102/2017 – Solicita ao Poder Legislativo que implante um programa 
de neutralização de carbono, onde o foco é compensar a emissão de gás 
carbônico por parte do mesmo, com o plantio de árvores na cidade. 
 
- Solicita à Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura, 
que providencie o recolhimento de lixo verde na Rua José Schmatz, em frente 
ao nº 79, bairro Florestal. 
 

ILDO PAULO SALVI: (Req. 103 – 104 - 105 / 2017). 
 

- Req. nº. 103/2017 - Solicita ao Poder Executivo, Setor de Projetos Especiais, 
informações sobre a Emenda Parlamentar para a construção do Centro de 
Referência, Convivência, para o Idoso: Quando a obra vai iniciar, local, valor 
total e da contrapartida do município, e demais informações que entender 
pertinente para que possamos acompanhar fiscalizar e repassar para os 
munícipes. 

 

- Req. nº. 104/2017 – Solicita ao Poder Executivo o início da obra de construção 
da Pista de Bicicross, no terreno permutado com o CTG Bento Gonçalves, ao 
lado do Parque Professor Theobaldo Dick. Em 2013 recebemos a informação de 
que o projeto estava pronto, com memorial descritivo e aprovado na SEPLAN. 
Um empreendimento de baixo custo para o Poder Público, mas que 
proporciona aos praticantes desta modalidade esportiva, um local seguro, 
amplo e com um grande valor social. Em anexo cópia do requerimento 
aprovado por esta Casa Legislativa e enviado ao Governo Municipal em 
fevereiro de 2013. 

 

- Req. nº. 105/2017 – Requer ao Poder Executivo, Secretaria de Planejamento, 
Secretaria de Segurança Pública Departamento de Transito, estudo de 
viabilidade em recapear a Avenida ACVAT e Rua Leopoldo Sulzbach. 
Justificamos nossa solicitação entendendo que vai propiciar facilidade para 
saída à BR 386 e desafogar, descongestionar o trevo do São Cristóvão em 
horários de pico. 

*************************************************************************************** 
Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves, 31 de janeiro de 2017. 

 


